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УВОД НА РЕЧ

ХРИ ШЋАН СТВО И САВРЕ МЕ НА КУЛ ТУ РА

Пита ње одно са хри шћан ства и кул ту ре од почет ка је има ло вели ки зна
чај, пошто се у осно ви тица ло могућ но сти све до че ња обја ве, одно сно 
од Бога пре да те исти не, људи ма доступ не кул тур ним и кому ни ка циј

ским фор ма ма и сред стви ма. Хри шћа ни веру ју да се Исус Хри стос, оста ју ћи 
Бог, ова пло тио у људ ском телу, у кон крет ном вре ме ну и про сто ру, кон крет ном 
исто риј ском тре нут ку, и самим тим кон крет ном кул тур ном кон тек сту, који је 
ути цао на начин њего вог опште ња са људи ма и зајед ни ца ма, као и на начин на 
који је исти ну свог јавља ња пре но сио све ту. Хри шћан ство је од почет ка сво
је миси је исти ну сво је вере све до чи ло зате че ним кул тур ним фор ма ма, које је 
онда посте пе но пре о бра жа ва ло у скла ду са соп стве ним потре ба ма.

Однос хри шћан ства и кул ту ре се може сагле да ва ти на онто ло шком пла ну, 
као однос обја ве и кул ту ре у општем сми слу, одно сно од Бога откри ве не исти
не и људ ског ства ра ла штва, затим на кому ни ка циј ском пла ну, који се пре све га 
огле да у пита њу хри шћан ске миси је у све ту и исто ри ји, и нај зад на егзи стен ци
јал ном пла ну, који се тиче напо ра сва ког поје дин ца да пре о бра зи и пре вла да 
зада те егзи стен ци јал не прет по став ке (дато сти) у сме ру уче ство ва ња у (увек) 
новој божан ској ствар но сти. Тако ђе, пита ње одно са хри шћан ства и кул ту ре 
могу ће је поста ви ти као однос пре ма кул ту ри уоп ште и као однос пре ма поје
ди нач ним кул ту ра ма, посеб но оним изван кул тур ноциви ли за циј ског кру га 
исто риј ски обе ле же ног настан ком, раз во јем и шире њем хри шћан ства, што 
отва ра зна чај но пита ње инкул ту ра ци је.

Савре ме на кул ту ра, која умно го ме одсту па од тра ди ци о нал ног пои ма ња 
уло ге, сми сла и зна ча ја кул ту ре, поста вља посе бан спо знај ни, етич ки и есте
тич ки иза зов пред читав низ дру штве нохума ни стич ких дисци пли на и прак
си, наро чи то ако има мо на уму про ли фе ра ци ју сли ка, медиј ску коло ни за ци
ју цело куп ног поља јав ног опште ња и раз вој тех но ло ги је који пре ти очу ва њу 
људ ског иден ти те та, па и самом чове ко вом посто ја њу. Савре ме на кул ту ра, у 
том сми слу, ста вља нове и под сти цај не иза зо ве пред хри шћа не, одно сно њихо
ву спо соб ност да увер љи во и ства ра лач ки све до че сво ју веру без обзи ра на 
увек про мен љи ве спо ља шње окол но сти.

У темат ској цели ни која је пред нама на пита ње одно са хри шћан ства и кул
ту ре одго ва ра ће тео ло зи, рели ги о ло зи, фило со фи, тео ре ти ча ри умет но сти и 
кул ту ре и тео ре ти ча ри књи жев но сти, на веру је мо под сти цај не, про дук тив не 
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и разно ли ке начи не, нуде ћи нове при ло ге даљем истра жи ва њу ове у осно ви 
неис црп не теме. Теме која има изу зе тан зна чај за кул ту ру и дру штво у ком 
живи мо, као и за сва ког од нас поје ди нач но, били ми веру ју ћи или не, али 
све јед но под јед на ко уро ње ни у кул ту ру као про стор људ ског ства ра ла штва и 
дело ва ња, и под јед на ко сто је ћи пред тај ном соп стве ног посто ја ња.

Вла ди мир Кола рић
Завод за про у ча ва ње кул тур ног раз вит ка, Бео град

Алек сан дар Ђако вац
Уни вер зи тет у Бео гра ду, Пра во слав ни бого слов ски факул тет


